

医护人员化身“爱心父母” 3238人次善举关爱困境儿童 15年“爱心长跑”彰显医者大爱

女子确诊“先兆流产” 高危妊娠管理遇挑战 医护人员全周期 护航母婴平安



产科团队为产妇开展剖宫产手术。

江门日报讯(文图 记者/梁爽 通讯员/管浩男)“是你们给了我们这个家新的希望,这份恩情我们一辈子都不会忘。”近日,市民李女士的丈夫手捧锦旗来到江门市妇幼保健院,“医术精湛,医德高尚”的金色大字在灯光下闪烁着光芒,承载着对该院产科医生吴玲及其所在团队难以言表的感激之情。

时光回溯到今年1月10日,处于孕早期的李女士被诊断为“先兆流产”,这如同一记重锤,让她感到无尽的担忧。所幸,在该院产科团队科学、细致的安胎治疗下,那微弱的生命之火得到悉心呵护,重新焕发出蓬勃生机。

考验并未就此结束。在随后的系统产检中,“妊娠期糖尿病”的诊断如阴云般悄然笼罩。李女士要面对每日的血糖监测,严格的饮食规划以及科学的运动安排。“那些日子,每当看到血糖仪上的数字跳动,我的心也跟着七上八下。”李女士回忆,“是吴玲医生不厌其烦地讲解,一次次耐心地为我调整食谱,让我渐渐安心下来。”

高危妊娠管理就像一场没有硝烟的战争,而每一次胎心监护仪上平稳的曲线,都是医患携手取得胜利的宣言。

8月12日,孕39周+1天,新生的曙光出现了。李女士自然临产入院时,命运却又一次敲响警钟——“妊娠期高血压”与“羊水Ⅱ度浑浊”的突发状况,让产房的气氛瞬间变得凝重起来。继续等待自然分娩可能带来的母婴风险,此刻已清晰地摆在眼前,经慎重考虑后,最终选择剖宫产结束分娩。

当响亮的啼哭打破紧张的氛围时,所有人悬着的心终于落了地。术后的康复同样饱含着团队无微不至的关怀。从病房里亲切的查房问候,到对腹部伤口愈合情况仔细检查,再到手把手指导哺乳姿势,团队的关心细致入微。

李女士的丈夫诚挚地说:“吴医生,请继续书写更多家庭的团圆佳话吧!”这不仅是信任的传递,更是医患之间那纯粹而珍贵的情感纽带。吴玲表示:“母婴平安、家庭满意,是我们产科最大的追求。”这份质朴的信念,正是无数个清晨查房、深夜守护、精准判断与温暖安慰的坚实基础。

江门市自然资源局 用热血担当缓解 临床用血需求



职工干部积极参与献血。

近期江门市临床用血需求持续攀升,血液库存紧张。得知这一情况后,江门市自然资源局迅速响应,第一时间发出献血倡议,职工干部踊跃报名,用热血诠释大爱情怀。在江门市自然资源局大楼前,采血车上,鲜红的血液顺着导管缓缓流入血袋,就像一条条生命线,连接着献血者与病患的希望。

“在看到倡议后,我第一时间就想着过来献血。”该局职工严女士表示,“想到自己的血液能帮助别人,就觉得特别有意义。”多名职工干部表示,能够献出自己的一份爱心,帮助有需要的人,是一件有意义的事情。“作为自然资源守护者,我们不仅要守护绿水青山,更要守护人民群众的生命健康。”该局办公室主任邓锐斌说。

江门市自然资源局相关负责人表示,未来将持续践行社会责任,对于本次因工作冲突未能参与活动但有强烈献血愿望的职工,该局将在不久后继续组织开展献血活动,以实际行动为建设和谐美丽侨乡贡献自然资源的热血力量。

(文/图 何雯意 张乐)



江门市中心医院荣获省妇联颁发的“爱心父母”大联盟金奖。



“爱心父母”上门关爱困境儿童。

孩子们用稚嫩笔迹写来感谢信。



用专业关怀温暖孩子;孩子们汇报学习进步喜讯,“爱心父母”们给予鼓励和支持。这种“双向奔赴”的情感流动,让帮扶不再是简单的施与受,而是成为生命的温暖相遇,成为爱的循环往复。

15年的坚持,一次次个人善举 汇聚成文化传承的璀璨星河

医院干部职工踊跃相助,青年医务人员薪火相传。有职工连续5年携家属走访慰问,也有爱心人士同时资助5名孩童,还有双职工家庭慷慨捐赠随姓埋名——这样的场景每天都在上演,这样的故事每天都在传承。代代相传的善举丰富了医德医风内涵,经年累月的奉献温暖医院文化底色。

他们资助学费,更启迪人生理想;给予物资,更树立道德榜样;解决困难,更照亮未来道路。众多孩子命运由此改变,无数家庭希望由

此重燃;而医护人员在付出中收获心灵丰盈,在奉献中践行医者誓言。

这绝不是终点,而是新的起点。这些种子在侨乡大地生根发芽,终将长成参天大树,汇成爱的森林。

朝霞余晖更迭,江门“爱心之城”的温暖故事仍在续写,仁济医者大爱的动人篇章仍在传承,这座城市的爱心接力从未停歇。

(文/图 江门日报记者 梁爽 通讯员 胡元元 廖欣 陈江彬 陈君)

这不仅是数字的累积,更是爱心的沉淀。自我市“爱心父母”活动开展以来,在江门市妇联的精心组织下,江门市中心医院成为筹集资金最多、帮扶儿童数量最多的“标杆单位”,2012年曾荣获省妇联颁发的“爱心父母”大联盟金奖。这份长久的坚守和实打实的付出,让无数孩子的生活有了温暖的改变。从2011年至2025年,15载春秋见证善举汇聚成河,129万元善款书写大爱无疆,2302人次受助儿童绽放笑颜,3238人次爱心奉献彰显医者情怀。

这不仅是善行的记录,更是医魂的升华。来自江门市中心医院“爱心父母”的帮扶,总是带着一份独特的“医者温度”。帮扶范围覆盖各县(市、区),真正做到了“哪里有需要,就把爱送到哪里”。医护人员不仅用听诊器倾听心跳,更用爱心聆听需求;不仅用手术刀去除病痛,更用善举治愈心灵;不仅用专业知识救治患者,更用人间大爱温暖社会。

15年的坚持,一颗颗爱心长成了一片浩瀚林海

从2007年第一声爱的呼唤,到2024年爱心蔚然成林;从几位先行者伸出援手,到全院上下争先参与;从单一经济援助,到资金帮扶、健康关怀、情感陪伴三位一体;从零星星个人善

举,到科室集体、党支部牵头、家庭参与多元并进——这条爱心之路,越走越坚定,越走越宽广。

“少一顿聚餐,多一个孩子的读书声;少一件新衣,多一个家庭的希望之光。”朴实的倡议激起千层爱浪,2018年500余名职工伸出援手,2021年1000余人踊跃参与,2025年帮扶力量持续壮大——每个数字都在诉说医者情怀,每份爱心都在传递人间温暖。

15年的坚持,一笔笔善款蜕变为立体化的成长护航

2017年1月,一场特殊的“爱心父母”见面会温暖举行。受助孩子们深入了解医院创建初期首任华人女院长张肖白的感人事迹,感悟百年医脉传承的仁心仁术,体会救死扶伤、服务人民的医者精神。

长久以来,他们捐出的不仅是善款,更是对未来的投资;提供的不仅是物资,更是对希望的播种;给予的不仅是资助,更是对社会的回馈。除了捐赠善款,医院儿科专家开通绿色通道,心理医生提供专业疏导,健康管理师定制保健方案——既治身体之疾,更疗心灵之困;既解当下之难,更谋长远之计。

孩子们用稚嫩笔迹写来感谢信,医务人员

江门市妇联宣传发展部(家儿部) 部长陈晓红: 搭建桥梁,让善意 与需求温暖相遇

我们搭建的不仅是一座帮扶的桥梁,更是一条让爱与希望流动的通道。

2007年6月1日,未成年人保护法(修订版)正式施行,为儿童保护事业点亮了一盏明灯。就在这一年,市妇联联合市直机关工委发起“爱心父母”牵手困境儿童志愿服务活动。我们想做的不只是简单帮扶,更是用“情”温暖孩子的心,用“爱”填补他们成长的空缺。

每年“六一”,我们向全社会发出“爱的邀请函”,江门市中心医院从2011年加入,一牵手就是15年。15年来,该院是筹集资金最多、帮扶儿童最多的“标杆单位”,这份长久的坚守让无数孩子的生活发生了温暖的改变。

这项活动是一座特殊的“桥梁”:既连接社会善意与困境儿童需求,又让公益从“少数人做”变为“大家一起做”。孩子们与“爱心父母”的书信往来中,字里行间都是信任与依赖,这种情感交流恰恰补上了孩子们最需要的情感空缺。

江门市中心医院的“爱心父母”带着独特的“医者温度”。除捐钱捐物外,更发挥专业优势:对接儿科专家,协调检查治疗,甚至在见面会上手把手教健康知识。这种“单位牵头+职工参与+妇联搭台”的机制,实现了“1+1+1>3”的合力;妇联“精准导航”,医院调动资源,职工用心参与,让帮扶真正帮到点子上。

据不完全统计,19年来全市“爱心父母”行动已发动4.57万人次参与,筹集资金5700多万元,帮扶儿童7.83万人次。未来,我们希望从“输血”向“造血”转变:为困境儿童家庭提供家庭教育指导服务;联合心理机构提供专业支持;推广“爱心妈妈”结对关爱,形成家校社协同网络。

爱的力量在于传递,善意的价值在于延续。我们期待更多单位像江门市中心医院一样,发挥自身优势,让帮扶更有温度、更可持续。因为每一个孩子都值得被关爱,每一次善举都让这座城市变得更温暖。

江门市中心医院核医学科 主任黄斌豪: 跨越15年的 约定与传承

这不是什么高大上的事,只是一场坚持了15年的温暖约定。

2011年,我与11岁的儿子进行了一次男人间的对话。我说,“我们做点有意义的事吧!”他似懂非懂,却坚定地地点了点头。从那一年的起,他的一部分压岁钱,便化为每年定期汇出的助学金,开启了我们的“爱心父母”之旅。

初衷很简单:就是让孩子拥有一颗感恩的心。我们资助的第一位孩子,和我儿子年纪差不多,是来自鹤山的男孩小姜。印象最深刻的,还有连续3年来信的女孩小谢。她在信中说:“有了你们的帮助,我更有信心面对未来的世界。”这些文字,就是最纯粹的力量。每年收到信,我都会发给海外求学的儿子:“看,我们付出的善意有了回响。”他总是很平静,觉得这是理所当然的事。

这份“医者仁心”也流淌到我的工作中。我们核医学科党支部曾资助一位甲亢女患者及其女儿,她独自带着患有孤独症的女儿艰难度日。我们不仅减轻了她的医疗负担,更成了她家的“常客”。治病与行善,本质都是“救人”。

有人问我坚持的动力是什么?我说不上来。它早已成为一种习惯,也成为一种家风。最让我欣慰的,是看到了爱的传承。儿子时常会主动帮助陌生人,海外学成归国后选择回到家乡创业。更重要的是,他亲自照料生病的外婆,用他的方式延续着家的温暖。

15年来,我们从未统计过帮助了多少孩子。看着眼前这个善良、孝顺、有担当的儿子,我想这就是最好的回报。这份爱的传承,远比任何数字都更有价值。

江门市中心医院儿内科 护士长欧仲爱: 用点滴付出 改变孩子的命运

是一个孩子的眼泪,让我在这条爱的路上走了这么久。

2011年,当我看到“爱心父母”招募通知,没多想就报了名。直到一次朋友跟我说:“你资助的那个孩子就住在我老家隔壁。父亲突然去世,奶奶体弱多病,他差点就辍学了。这笔资助让他重返了校园。”那一刻,我的心被触动了。原来我的点滴付出,真能改变一个孩子的命运。

作为儿内科护士长,我见过太多孩子的眼泪。记得一个患白血病的女孩,在“六一”儿童节时许愿说“想要有人陪我玩”。原来,她在海外打工的父母已3年没回过家。看着她躲在病房里哭泣的身影,我明白了“爱心父母”要补上的,正是那份缺失的温暖。

在医院,我们治疗孩子的身体;在社会,我们治愈孩子的心灵。本质上,都是守护孩子健康成长。有个叫小芝的女孩,从五年级开始接受帮助。她有癫痫,最初来信字迹歪歪扭扭,字里行间透着不安。但她坚持每年写信,分享学习的进步与烦恼。后来,她考上了幼师专业,照片里的她笑容灿烂,眼里有光。如今,她已成为一名幼儿园老师,正在把这份爱传递下去。

还有一位小萍的家庭比较特殊,父亲早年因意外去世,奶奶年老体弱,仅靠母亲打工维持一家生计。医院从2017年开始对接帮扶,我伸出援手并持续关注这个家庭的困难。令人欣慰的是,孩子今年成功考上了大学,成为一名空中乘务专业的学生。

也有人质疑:“真能帮到人吗?”我总是用那个重返校园的男孩和小芝、小萍的故事来回答。令人欣喜的是,我女儿2015年参加工作,同样成为本院的职工后,也毫不犹豫地加入了“爱心父母”行列。

我在想,未来的帮扶是否可以更人性化?比如让受助孩子参与义工活动,通过志愿服务获得资助。这样既保护了孩子的自尊心,又能培养回馈社会的意识。

这不仅是一场资助,更是一场温暖的双向奔赴。我们守护的不仅是孩子们的现在,更是在他们心中种下爱的种子,让善意生根发芽,绵延不绝。

江门市中心医院医学研究中心 主任张鑫: 创新公益形式 让爱更有力量

善意的传递需要智慧,爱心的延续需要创新。

这是爱心之路,也是传承之路。我的父亲也是医院职工,他从活动开始就坚持捐款。2016年我来到本院就职,次年就接过了这份爱心接力棒。如今父亲退休了,我继续替他捐款。这份爱心仍在不断延续。

最初只是单纯地捐款,直到我们可以做得更多。现在,我们更以整个医教党支部的名义参与帮扶,让这份爱心成为集体的温暖。

我们每年以主题党日的形式,组织党员们去看望受助孩子。不是以个人名义,而是以团队的形式。这样既能避免给孩子造成心理压力,又能让他们感受到来自社会的关爱。我们还会在“六一”儿童节或元旦前,带着书籍和学习用品去看望,更多的是鼓励和交流,而不是简单的物质给予。

一直以来,我选择不固定资助某个孩子,而是根据实际需要,谁最困难就帮助谁。每年收到孩子们手写的感谢信,我都会拿给自己的孩子们看。10岁的女儿和6岁的儿子通过这些信件,也学会了用行动乐于助人。他们在学校积极参加义卖等志愿者活动,就是最好的传承。

未来,我期待继续探索更创新、更立体的帮扶形式。比如组织受助青少年参加医院的夏令营活动,开放实验室让他们接触前沿科技,生动体验“小医生”角色。这对孩子来说特别有意义,不仅能开阔眼界,还可能激发对医学的兴趣。通过发挥医院丰富的科普资源,为这些孩子提供独特的成长体验。让爱不仅停留在经济资助上,更能成为照亮孩子未来的明灯。

这份坚持了8年的爱心之旅,让我深刻体会到:公益不仅是付出,更是一种智慧的传递。当我们用创新的方式播撒爱心,收获的将是整个社会更美好的未来。